
Question and Answers for the SEAL! Michigan 2014-2017 RFP 

1) Question: “Page 5 of the RFP.. under need it states " A focus of the proposal is addressing 
health disparities in health professional shortage areas(HPSA) and non- Healthy Kids Dental 
Counties. We are a "Non- Healthy Kids Dental County" but we are NOT a HPSA area. I'm 
assuming that is ok,,just wanted to clarify this.”   

Answer:  You should insert this information in your grant proposal and justify the need for grant 
funds to be allocated to your county based on your unique community.   

 

2) Question: “Page 5 of RFP- under school commitment...Can I use MOU's from this school year 
as they have shown their willingness to participate in the program.  What about if it is a new 
school?”   

Answer: Since this is a new RFP, new MOU’s should be sought for schools that you are already 
in and schools that you anticipate servicing in the future to show school commitment.   

 

3) Question: “Page 6 - under Retention Checks- I'm not understanding this sentence..." Retention 
checks of 50% of sealants placed must be completed 3-6 weeks after selant [sic] placement with 
a new provider for the three months of employment---was this supposed to say for the first 3 
months of employment?”   

Answer: Yes, for the first three months of employment.   

 

4) Question: “Because the sealant program can refer to our own "Miles of Smiles" we don't need a 
MOU,,,correct”?   

Answer: You will want to either include a MOU or be certain to communicate your direct 
relationship with Miles of Smiles very clearly in your proposal.   

 


